
 
           

                   
    

	

 
 

   
           

            
 

 
              

 
              

         

          

           

          

           

          

          

 
 

         
 

          

         

         

         

           

          

 
 

                  
     

 
              

         

          

           

          

           

          

          

 
 
  

Faktablad – Vit månad 2024 
Undersökningen är genomförd via webbintervjuer i Novus slumpmässigt rekryterade Sverigepanel, vilket 
garanterar representativa resultat. Antal intervjuer: 1 075 personer 18–84 år. Fältperiod: 15–19 december 
2023. 

Har du någon gång under de senaste två åren tagit en vit månad? 
Procent 

Totalt Man Kvinna 18–34 år 35–49 år 50–64 år 65–84 år Dricker alkohol 

Intervjuer 1075 528 547 185 257 293 340 863 

Ja, en gång 6 5 7 5 7 7 4 7 

Ja, flera gånger 20 17 23 19 23 22 18 26 

Nej, aldrig 50 54 45 45 45 56 53 64 

Jag dricker inte alkohol 22 22 22 29 24 14 21 0 

Vet ej 2 2 3 2 2 1 4 3 

Summa ja 26 22 30 24 29 29 22 33 

Skulle du kunna tänka dig att ta en vit månad under 2024? 
Procent 

Totalt Man Kvinna 18–34 år 35–49 år 50–64 år 65–84 år Dricker alkohol 

Intervjuer 1075 528 547 185 257 293 340 865 

Ja 46 40 51 46 47 50 41 58 

Nej 25 32 18 22 24 27 28 32 

Jag dricker inte alkohol 22 21 22 27 23 15 21 0 

Vet ej 8 7 9 6 7 8 10 10 

Har du under en begränsad period, någon gång under de senaste två åren, aktivt och frivilligt dragit ner 
på din alkoholkonsumtion, men utan att helt avstå? 
Procent 

Totalt Man Kvinna 18–34 år 35–49 år 50–64 år 65–84 år Dricker alkohol 

Intervjuer 1075 528 547 185 257 293 340 867 

Ja, en gång 4 4 4 5 3 5 3 5 

Ja, flera gånger 38 34 42 33 39 41 40 49 

Nej, aldrig 33 38 29 33 33 36 32 42 

Jag dricker inte alkohol 22 21 22 26 23 15 21 0 

Vet ej 3 3 3 4 2 4 4 4 

Summa ja 42 38 46 38 42 46 43 54 

_____________________________________________________________   
IQ arbetar för ett smartare förhållningssätt till alkohol. Genom att skapa medvetenhet, eftertanke och engagemang kring 
det egna och andras drickande, bidrar vi till att minska alkoholens skador i samhället. IQ är ett fristående dotterbolag till 
Systembolaget. Läs mer på IQ.se. 



 
           

                   
    

	

          
      

 
          

         

         

         

           

          

 

Skulle du kunna tänka dig att under en begränsad period 2024, frivilligt dra ner på din 
alkoholkonsumtion, utan att helt avstå? 
Procent 

Totalt Man Kvinna 18–34 år 35–49 år 50–64 år 65–84 år Dricker alkohol 

Intervjuer 1075 528 547 185 257 293 340 866 

Ja 58 53 64 59 59 60 54 74 

Nej 17 23 11 13 15 23 19 22 

Jag dricker inte alkohol 21 21 22 26 21 14 22 0 

Vet ej 3 3 3 1 5 3 6 4 

_____________________________________________________________   
IQ arbetar för ett smartare förhållningssätt till alkohol. Genom att skapa medvetenhet, eftertanke och engagemang kring 
det egna och andras drickande, bidrar vi till att minska alkoholens skador i samhället. IQ är ett fristående dotterbolag till 
Systembolaget. Läs mer på IQ.se. 




